

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

从音乐逐梦人到家乡“代言人”——

网红歌手潘九岭大运河畔“云端”圆梦

□ 记者 孔令玲

“青悠悠的那个岭,绿油油的那个山,丰收的庄稼望不到边,望呀望不到边……”近日,央视CCTV-15《民歌中国》栏目最新一期节目播出,一曲《双脚踏上幸福路》雄浑而富有张力,将歌曲中激昂的情绪演绎得淋漓尽致。这首歌的演唱者是在全网拥有近400万粉丝的男高音歌手——九歌。

九歌原名潘九岭,1976年出生于我市送桥镇。从怀揣音乐梦想的少年,到坐拥百万粉丝的网络歌手,再到家乡文旅的“代言人”,一路走来,潘九岭的人生轨迹始终与音乐、与家乡紧密交织。在大运河畔,他圆梦“云端”之上,唱出了一曲关于热爱和坚持的动人乐章。近日,记者专程采访了潘九岭,听他讲述逐梦音乐的故事,感受他深深的家乡情结。

音乐初心——

他在家乡泥土里埋下梦想种子

“小时候,高音喇叭经常播放《咱们工人有力量》这首大合唱,我在喇叭下面听得入迷……”在送桥镇张公渡村,记者见到了潘九岭,他向记者讲述了自己小时候的故事。

潘九岭说,小时候,在上下学的路上,他经常哼着小曲儿,边走边唱,歌声飘扬在田野上,音乐是他最好的伙伴。那时候,为了能学习更多歌曲,他省下零花钱购买电子琴、笛子、口琴等乐器,自学简谱演奏音乐,还参加了学校的表演活动,在校内小火了一把。“那时候学校里没有专业的音乐老师,对音乐系统学习没有概念,都是自己摸索。”潘九岭说。

高中时,潘九岭才有了真正意义上的音乐老师。1995年的一天,潘九岭正在操场上运动,忽然一阵雄浑有力的歌声传来,立即将他吸引。循着歌声传来的方向,潘九岭很快便找到了音乐教室门口。教室里,音乐老师夏平飞正在教《滚滚长江东逝水》这首歌。随着音乐的节拍,潘九岭的心也扑通扑通加速跳动。没有犹豫,他果断地敲开了教室的门说:“老师,我想和您学唱歌。”潘九岭优越的先天嗓音条件让他顺利拜师,就这样,他有了音乐启蒙老师。

高三时的一次偶然机会,潘九岭了解到扬州大学音乐学院男高音歌唱家张美林教授,十分仰慕。为了能听到张教授的歌声,潘九岭独自骑车30多公里来到扬州大学。教室内,张教授正在为大一的学生授

课;教室外,潘九岭伸长脖子认真聆听。正当潘九岭听得入神时,张教授发现了,潘九岭便向教授讲述了自己的来由。

“那你唱首歌给我听听看。”张美林说。潘九岭随即唱了歌曲《祖国,慈祥的母亲》中的片段。歌声打动了张教授,他答应潘九岭每周末可以前来学习声乐。就这样,潘九岭在张教授的指导下学习了近一年,这也让他与张美林结下了不解之缘。

在高考艺考中,潘九岭凭借出色的发挥,获得了扬州大学声乐专业总分第一名的优异成绩。此后,他顺利进入扬州大学师范学院深造声乐。在校期间,他有幸跟随张美林教授学习,深得其真传,声乐专业能力得到极大提升。

“云端”筑梦——

他搭建平台收获四百万“乐友”

上大学时,潘九岭就爱好做一些乐器销售的生意。因为生在“路灯之乡”,毕业后的潘九岭也“下海”做起了路灯生意。虽身在商海沉浮十余载,但他心中始终保持着对音乐的炽热追求。

在生意经营的闲暇时光,潘九岭总是独自沉浸于歌唱的世界,一遍又一遍地练习,不断琢磨每一个音符、每一句歌词的表达。新冠疫情暴发后,他的生意不可避免地受到了冲击。就在这段迷茫期,他偶然发现了“全民K歌”这个网络平台。“生意遭遇挫折后,我决定重新拥抱音乐。当时‘全民K歌’特别受欢迎,我就经常在上面分享自己的演唱,没想到收获了许多粉丝的喜爱。”潘九岭感慨地说。

潘九岭又接触到了抖音平台。他买来手机支架和耳麦,从选曲到拍摄再到后期剪辑,全部一人完成。不久后,潘九岭在抖音上发布了第一首歌曲《草原上落不落的太阳》。歌曲一经发布,就收获了5000多个点赞,浏览量达到10多万,他的抖音账号一下子涨粉8000多,这让潘九岭十分开心。

潘九岭的音乐风格多变,既能深情演绎抒情慢歌,又能激情唱响快节奏歌曲,时而让人沉浸在情感的波澜中,时而又用动感的节奏点燃听众的热情。

潘九岭说,他在抖音平台上最火的一条视频收获了3580多万浏览量、101万点赞,账号涨粉18万。目前,他的抖音账号共获得了2405.6万次点赞,抖音粉丝达到了214.3万。“我的粉丝平均年龄在50岁左



右,来自全国各地,还有不少海外的粉丝。”潘九岭说,除了广东、湖北等地的粉丝,他还有来自澳大利亚和俄罗斯的海外“铁粉”。如今,潘九岭有原创代表作《爱恋》《为你守望》《红尘一梦》等,全网粉丝数量已近400万。

期间,潘九岭也与张美林教授再次取得联系。张教授为他在网络上圆了自己的音乐梦感到高兴,并鼓励他继续追逐更高的舞台。

去年年底,潘九岭接到了央视CCTV-15《民歌中国》栏目组的邀请,今年1月他到北京进行了节目录制。现场,潘九岭演唱了一首《双脚踏上幸福路》,稳健的演唱台风获得了央视导演的点赞,一次性完成了录制工作。潘九岭告诉记者,最近,他还收到了海南卫视的录制邀请,5月份他将启程前往海南。

心系故土——

他把最美的歌唱给家乡人民听

幼时播种下的音乐种子逐渐发芽成长。非科班出身的潘九岭,以草根歌者的身份在音乐道路上一路披荆斩棘,如今他已是江苏省声乐学会扬州分会理事,并创立了扬州美林之声艺术发展有限公司,将个人理想融入文化事业。

成名后的潘九岭没有忘记孕育他音乐梦想的家乡。近几年,随着直播带货的兴起,潘九岭成了一名才艺带货主播,为全国各地的农产品进行助农直播带货。直播中,他通过展示民歌美声才艺吸引粉丝,带货高

邮咸鸭蛋等土特产,并在才艺表演中融入乡土文化讲解,将“带货”升华为“带文化”。

潘九岭不仅带货家乡的土特产,还为家乡文旅事业站台。今年3月,在市第八届湖上花海文化旅游活动启动仪式上,潘九岭与搭档王莉放歌金色花海,演唱了多首歌曲。两人还在运河西堤开了两场直播,用歌声为家乡文旅打call。近日,在市产业投资商机说明暨营商环境推介会上,潘九岭与搭档王莉再次合作献唱。“为家乡代言义不容辞!”潘九岭在接受采访时激动地说。

潘九岭说,今年他有两个计划:第一就是推出以家乡高邮为创作素材的原创作品,用旋律勾勒水乡美丽画卷;第二就是在高邮举办一场粉丝见面会,以专场演出感谢乡亲和粉丝的支持,把最美的歌唱给家乡人民听。

采访中,潘九岭深情起回忆童年时的青瓦泥墙、阡陌小道,对比今日四通八达的交通网络、蓬勃发展的文旅产业,他感慨地说:“家乡的变化太大了,希望我的歌声能让更多人知道我的家乡,来我的家乡高邮旅游观光、投资兴业。”

“历经坎坷路,笑迎春风暖,双脚踏上幸福的路,越走路越宽……”潘九岭所唱的《双脚踏上幸福路》歌曲中这样写到。从田间地头到央视舞台,从乡野少年到音乐追梦人,潘九岭用歌声架起了一座连接故土与远方的桥梁。他带着对音乐的热忱走出家乡,又以赤子之心回归,用自己的方式回馈家乡水土的滋养。相信他的音乐之路定会越走越宽广,让更多的人歌声中听到“好事成双”的高邮故事。

公房出租公告

经有关部门批准,高邮市城市建设投资集团有限公司定于2025年5月12日上午10:00在扬州市公共资源交易中心高邮分中心网站对以下房产进行网上公开招租:(见附件)具体招租细节及要求请参见招租单位招租公告(公告发布网址:<http://ggzyjyzyx.yangzhou.gov.cn/gyfzx/> 产权交易)。

有意者请在2025年4月24日10时00分至2025年5月9日16时30分,在扬州市公共资源交易中心高邮分中心网

站(<http://ggzyjyzyx.yangzhou.gov.cn/gyfzx/>)交易响应方登入注册报名,缴纳保证金。(挂牌报名期满,如未征集到意向承租方,按5个工作日为周期延迟,最多延迟2个周期,竞价时间同期顺延)。

保证金账户:账户名称:扬州市公共资源交易中心高邮分中心,开户行:中国银行扬州分行高邮支行营业部,账号:514473149308。

缴纳保证金时请务必使用注册账号时所使用的银行卡缴纳,并请备注保证金缴纳码。

标的展示时间:2025年4月24日至2025年5月9日(节假日除外)

单位地址:高邮市兴水路1号

咨询电话:0514-84635638(华女士,招租单位)

0514-84394986(崔先生,公共资源交易中心 地址:高邮市海潮东路997号,高邮市政务服务大厅四楼406室)

财政局监督电话:0514-84610773(吉女士)

高邮市城市建设投资集团有限公司

2025年4月24日

序号	资产名称	详细地址	面积(M ²)	租赁期限(年)	年租金参考价(万元/年)	租金收取方式	竞拍保证金(万元)
1	文游南路999号东侧仓库	文游南路999号东侧仓库	800	5	4.8	一年一清	1.5
2	南环路88号(检测中心)东南侧办公楼二层	南环路88号(检测中心)东南侧办公楼二层	450	5	9.045	一年一清	2.8
3	烟雨园9幢09-10号	烟雨园9幢09-10号	60	4	2.6	一年一清	0.8
4	宋庄路3-5号	宋庄路3-5号	125.05	4	1.5	一年一清	0.5

文明是城市之魂

美德是立身之本